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第三中学校の生徒が福泉寺で立志式　　　  　2 月 13 日

　第三中学校の生徒が福泉寺で立志式を行いました。
詳しくは、20 ページをご覧ください。
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　車いすラグビーワールドチャレンジを取材。カナダ
チームの応援をしたほか、大会会場施設のバリアフ
リー化状況などを NHK 解説委員の竹内さんと調査。

　10/19 の車いすラグビーワールドチャレンジ（車い
すラグビーの世界大会）の取材のため、開催地の東京
へ！羽田空港内では JAL の関連施設を見学し、仕事ぶ
りや、JAL の取り組みなどを取材。

初めての JAL

の内部潜入に

ワクワク！ 基礎をしっか
り勉強しな く
ちゃ！

初めての取材

にみんな少し

緊張ぎみ…

応援したカナダ対

フランス戦は見事

カナダが勝利！

　車いすラグビーカナダチームが東京パ
ラリンピック大会に向けた事前キャンプ
のため三沢を訪れたとき、英語で選手ら
に取材を。

Hello!!
－

－

Episode

Episode

Episode
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・三沢市は車いすラグビーカナダチームの事前キャンプ地です。

　東京 2020 オリンピック・パラリンピック大会を

契機に、共生社会の実現を目指している市では、共

生社会の重要性をより強く発信するため、中学生・

高校生から、公募により 7 人を昨年 8 月『共生社

会ホストタウン広報大使』に任命しました。これは、

共生社会の実現の大切さを広報するため、彼ら自ら

が取材し、作成した体験記事を紹介するものです。

　パラリンピックや共生社会実現の大切さ、取材や広
報の仕方などの基礎的知識を学んだ。

取材活動

体験記事は３・
４ページへ！
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　私は三沢市民の高校生として、広報大
使の活動をしました。この活動に参加し
ようと思った動機は、バリアフリーにつ
いて学んで三沢市は将来、どのような町
にするのか、考えたいからです。活動内
容はカナダチーム事前キャンプや国際大
会への取材、広報活動を行って共生社会
やバリアフリーについて学びました。活
動を通して学んだことは、障害者も生活
しやすいようにする設備はどのようなも
のがあるのかです。例えば、エレベーターでは、車いすに座っている人
のためのボタンがあり、そのボタンを押すと、エレベーターのドアが通
常よりも、数秒長く開いていて、エレベーターに乗ったり降りたりする
のに便利です。もう一つは、エレベーターの中に鏡があります。その鏡
は、車いすに座っている人が前から乗ったときに、後ろを振り向かな
くても、エレベーターのドアがいつ開くのかが、分かります。エレベー
ターの他にも、段差をなくしたり、施設の出入口のドアは、スライドド
アになっていることで、少しずつですが、障害者が気持ちよく過ごせる
環境が備わっていることが分かりました。車いすで生活している人もい
れば、目が不自由な人など、障害者にも私たち障害を持っていない人と
同じ、生きる権利があります。私は障害を持っていない分、障害者が何
かこまっていることがあったら、すぐに手助けをして、障害者がとても
楽しく、そして便利に生活できるような環境も作り上げていく目標もで
きました。さらに、今度は、東京パラリンピックがあります。障害をもっ
ていても、日本代表として出場しているので、私はオリンピックだけで
なく、パラリンピックに出場する選手にも、たくさん応援をして、選手
たちに、私のエールが届くようにしたいです。

千田   琴音　さん

川村   賢人　君

　今回行われた活動は、私にとってとて
も実りのあるものでした。1 日目は、羽
田空港内の見学と JAL 工場の見学をし
ました。空港内の見学では、ブリーフィ
ング現場を見学したり、羽田空港がどの
ような形でラグビー・車イスラグビーを
応援しているのかを知ることができまし
た。その後の工場内の見学では、空港と
飛行機に関する情報がたくさん詰まった
セミナーを受けました。セミナーを経て、
飛行機の製造を行なっている倉庫へ移動し、飛行機に付いている部品等
の説明を詳しく聞き、倉庫の外には沢山の飛行機が行き来している様子
が見え、羽田空港の多忙さを物語っていました。2 日目は、プログラム
のメインイベントである車イスラグビーの試合観戦をしに行きました。
組み合わせはカナダ対フランスでの対戦で、延長戦の末、カナダの勝利
という結果で終わりました。練習の時とは迫力が比べ物にならないほど
凄まじく、熱い試合でした。また、試合観戦終了後には、NHK で勤務
している竹内さんの話を聞きました。試合会場であった東京体育館の施
設は、車イス利用者である竹内さんの目から見て、どのように感じてい
るのかということと、どのような配慮があってほしいかということを話
して下さりました。
　個人的な感想としては修学旅行よりも学ぶことが多く、とても密度の
濃い時間を過ごせました。また、学んだことをアウトプットしてこそ、
今回の活動は意味のあるものだったと言えると思うので、今後どのよう
な形で行動していくかはまだ明確ではありませんが、しっかりと地域・
社会に還元するような活動をしていきたいと思っています。

・中高生が作成した記事は原文を使用していますが、全文の掲載ができないため一部割愛しています。

　車いすラグビーの試合や竹内さんの話
を聞いて、僕はたくさんのことをまなび
ました。一つ目に、車いすを使って生活
する人や、体に何らかの障害のある人へ
の、ハード面、ソフト面での、サポート
が足りていないということを知りまし
た。車いすを使う人が、バスにどのよう
に乗るかというと、スロープを使って、
乗り込むそうです。しかし、竹内さんの
話では、車いす利用者を乗り込む際の周
りの視線や態度は車いす利用者にとっては辛いと話されていました。確
かに、車いすの方が乗り込むまでに時間はかかるかもしれません。だか
らと言って、車いすの方に冷たい視線を送るのではなく、心のバリアフ
リーの観点からやさしく見守ってあげるそんな気持ちが重要なのではな
いかと感じました。先日僕は、目が不自由な方が歩いているのを見まし
た。その方は、点字ブロックを使って歩いていたのですが、それに気づ
いていない、中学生とぶつかってしまいました。そのあと、その中学生
はすぐにその方のところへ行き、点字ブロックの位置を伝えていました。
これは、ほんの一例ですが、この生徒のような行動をできるソフト面の
重要性を改めて理解しました。点字のことを知らないから、点字を逆さ
まに張ってしまう。この話を竹内さんはしていました。この話を聞き、
不自由のない人が考えるハード面でのバリアフリーはまだまだなのだと
わかりました。東京体育館のエレベーターは一つしかなくて、車いす二
つ分しかありませんでした。もっとハード面のサポートが必要だと知る
ことができました。この経験を無駄にすることなく、市への広報活動や
じぶんのできるバリアフリーをしていきたいです。

　羽田空港見学では、実際の仕事場を見
せてもらいながら、説明を聞いて回った。
例えば、飛行機を運行する中で、飛行機
の大きさや、乗客の数、燃料などの重量
と乗客の乗っている位置などのバランス
の重要なのだそうだ。細かいところまで
安全が考えられていて驚いた。次の日、
私は初めてスポーツの世界大会を見たの
だが、車いすラグビーワールドチャレン
ジでは、会場の雰囲気がとても良く、ス
タンディングオベーションや手拍子などで盛り上がれた。また、ルール
解説の VTR を流したり、質問コーナーを設けていたりと、初めて試合
を見に来た人への工夫があり、馴染みやすかった。カナダチームの試合
では、延長戦の末に勝ち、最後まで戦い抜いた選手たちに感銘を受けた。
試合後の竹内さんのインタビューで、障がい者は体温調節ができないた
め、体温が 39 度のまま戦っているという話を聴いて驚いたとともに、
今までの試合の見方も大きく変わった。車いすラグビーの体験にも参
加したのだが、車いすを思い通りに動かすのができなかったうえ、ボー
ルのパスをするのはさらに難しかった。試合後、竹内さんに会場内のバ
リアフリーの話を伺った。エレベーターの鏡は、前から乗った車いすが
後ろから降りるときや、何階かを確認するためにあることや、車いす専
用のボタンを押すと扉の開いている時間が数秒遅くなるなどの工夫が
あることを知った。特に驚いたのは運動不足になりがちだという話だ。
使う筋肉の問題で、健常者のウォーキングと障がい者のバスケットボー
ルでは前者のほうがカロリー消費が大きいらしい。
　今回なかなかできない体験をすることができたと思う。今回の経験
を、多くの人に伝えられるように頑張りたい。

小山   尊　さん

三浦   聖那　君
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（八戸工業大学第二高 1 年） （三沢高 2 年）
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※文中の NHK 解説委員の竹内さんは、ご厚意で子どもたちの質問に答えてくれました。



　私は、視察（2 ページの 10/19 の取
材のこと）数日前に、自分の将来にかか
わるような、大きなケガをしてしまいま
した。左目を負傷し、左目は全く見えな
くなりました。痛みも相当ありましたが、
それよりも自分を苦しめたのは、このま
ま見えなくなってしまうのではないかと
いう不安の方が大きく、怖かった事です。
幸い少しずつ回復し、無事に広報大使と
して東京会場を視察することが出来まし
た。ウィルチェアラグビー（車いすラグビー）の世界大会は、迫力ある
試合を観戦する事ができました。三沢市が、カナダチームのキャンプ地
に選ばれ友好関係が築かれている事がうれしくて、とても身近に感じま
した。
　私はこれまでに、介護が必要な祖父や病気の父との旅行を経験してい
ました。旅行などの移動や、普段と違った生活環境では更に周囲からの
理解やサポートも必要でした。しかし、これまではどこか他人事のよう
だったと思います。自分自身がケガをして、不自由になり、視力を失う
かもしれない恐怖と、さらに今後、目に障害が残り生活が一変してしま
うかもしれない心配を抱えて、この「障害を持って生きる」とか「障害
と共に暮らす」という問題は、誰にでも起こる可能性があるとても大事
な事だと気が付きました。「共生社会」への取り組みは、すべての人に
関係のある事だと気が付きました。私は、いろいろ活動が制限されまし
た。将来、自分の職業選択においても、影響が出てきてしまう可能性が
ある事も知りました。今回の経験を通して自分が少し変わった事が感じ
られました。それは、まず一歩として関心を持つことの大切さを感じま
した。「共生社会」と言われれば難しいけれど、「パラリンピック」に関
心を持つ事から始まり、参加する国や競技について知り、障害について
考えることができました。関心から、一歩踏み出して広報大使に参加し
たら、友人が、「どんな事に参加してくれるの？」「何をしてるの？」と
関心を持って聞いてくれます。イベントに一緒に参加してくれます。一
人でも多くの人が、「パラリンピック」や「障害者スポーツ」を通して

「バリアフリー」や「共生社会」に関心を持って欲しいと願います。私
達が出来る事は、パラリンピックが終わっても、いろいろな人が住みや
すく暮らしやすい社会の実現のために、引き続き考えて行動していく事
が大切だと思いました。一歩の関心の次は、声をかける事、次は手を差
し伸べる事、共に生きる事が当たり前で自然な社会になるようにしたい
です。それが共に社会を生きる人々の「心のバリアフリー」につながっ
ていくと思います。（細越君の左目の視力は、現在回復しています）

　僕が今回の車いすラグビーを通して事
前研修や東京視察を通して学んだこと
は、二つあります。 一つ目はとにもか
くにも車いすラグビーの熱さです。東京
視察では車いすラグビーワールドチャレ
ンジ 2019 を観戦し、カナダチームの応
援をしました。車いすラグビーはマー
ダーボール ( 殺人球技 ) とも呼ばれるパ
ワフルでアグレッシブな競技です。カナ
ダチームを含む車いすラグビーを観てい
る内にそれぞれの国の強味が違う、例えばスピード感あるフランス、パ
ワフルなオーストラリアなど、男女が参加できる車いすラグビーに大
きな魅力を感じました。放送での車いすラグビーワールドチャレンジ
2019 を観ましたか？観た方も観ていない方もパラリンピックでの車い
すラグビー競技の試合に是非注目してみてください。また、実際に車い
すラグビーの試合に応援に行き車いす同士がぶつかり合う音を是非聴
いてみてください。また NHK の「アニパラ」も一度ご覧下さい。パラ
リンピックがアニメ仕立てで公開されています。二つ目は知らなかった
ことに耳を傾ける大切さです。事前研修では、日本と比べたカナダのバ
リアフリーやノーマライゼーションが日本よりずっとすすんでいるこ
とを学びました。また、東京視察での車いすラグビー観戦後、車いすを
利用している方の話を聞きました。印象に残ったのは、多目的トイレの
話です。今日では至るところに多目的トイレが設置されていますが、車
イスの方からすると、対象者の範囲が広くボタンが多く逆に使いづらい
そうです。このように自分一人では気づくことのできなかったことに沢
山出会いました。これからは単に知るだけではなく、これからの人生や
将来に活かしたり、周りへ伝えていくこともより大切だと感じました。 

・中高生が作成した記事は原文を使用していますが、全文の掲載ができないため一部割愛しています。

佐々木   愛斗　君

　私はこの活動に参加する前に障害者は
我々健常者に対してどのようなことをお
もっているのだろうか。と思いながらこ
の活動に参加した。何度か研修をしカナ
ダチームのキャンプ場に行き、直接選手
やコーチに各自疑問におもったことを英
語で質問した。一つ目は健常者に対して
どのようにおもっているのか。を質問し
たところ、「特に何もおもったことがな
い。障害者でもあなたと一緒のことがで
きる。」と言っていた。このことから今まで思ってきたことはただの偏
見だということがわかった。二つ目は三沢に合宿していて不便なところ
を質問したところ、「不便なところは一つもない。三沢の方々はみんな
親切で自分たちのことだけに集中できる。」と言っていた。このことか
ら三沢市のバリアフリーの普及率が高いことが改めてわかった。そして
選手のことを知った上で東京体育館へ行き観戦した。最後に試合観戦が
終ったあと私たちは車いす利用者の方のはなしを聞いて普段知ること
のできない車いすの知識を知ることができた。「車いす利用者も乗れる
バスや電車は今は沢山ある。しかしいざ乗るときバスの場合は運転手が
下りなければならないため時間がかかる。電車の場合は通勤ラッシュで
満員電車だった時、乗るのに気まずい。」と言っていた。以上のことか
ら、どれも私たち健常者がもっと車いす利用者の事を知ることで、何か
解決策がでてくると思う。また、これからの日本は高齢化が進み足腰が
弱くなった高齢者も車いすを利用する場面が多くなってくるとも推測
されている。今まで学んできたことを家族、友達に伝えてバリアフリー
の輪を広げていきたい。

清川   輝弥　君
（第二中 1 年）

InformationInformation
ウェブサイトから広報大使の活躍を見ることができます！
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　彼ら広報大使の活躍ぶり

や共生社会実現に向けた

市の取り組みの詳細は、市

ウェブサイトに載っていま

す。ぜひご覧ください！

三沢市ホーム　→　国際交流 ・ 文化 ・ スポーツ　→

オリンピック ・ パラリンピック関連事業 

　10 月 13 日の市民感謝イベント後、チームの宿泊施設である三沢市国際交流教育センターにおいて、交流 BBQ

が行われました。三沢合宿最後の夜ということもあり、選手・スタッフの皆さんは BBQ を非常に楽しんでいた様

子でした。当日は市民ボランティアの方も招待され、交流を深めました。また、この三沢合宿後に東京の世界大

会へ出発するカナダチームへ、小檜山市長より応援フラッグが贈呈されました。市民一人一人の応援メッセージ

が書かれた応援フラッグをいただいたカナダチームは、世界大会・オリンピックでの活躍を誓いました。

　BBQ の間には、共生社会ホストタウン広報大使 7 名がカナダチームへ取材を行いました。対応していただいた

のは、エリック・ロドリゲス選手とデイビット・ウィルシーコーチの 2 名でした。7 名は限りある時間の中、そ

れぞれ障害者スポーツや三沢市のバリアフリー・アクセシビリティなどについて質問をし、理解を深めました。

今後は、東京都で行われる車いすラグビーの世界大会へ派遣し、カナダチームや施設のバリアフリー等について

引き続き取材を行い、情報発信していく予定です。感謝イベント・交流 BBQ におきましても、市民ボランティア

の方々には、たくさんのおにぎりを握っていただいたり、配膳・皿洗いなどのお手伝いをいただき、誠にありが

とうございました。引き続きよろしくお願いいたします。

カナダチーム×三沢市　交流 BBQ ＆広報大使インタビュー
（令和元年 10 月 13 日）

オリンピック・パラリンピック関連事業実施状況

令和元年度の取り組み

//////////////////////////

細越   駿　君
（三沢高 2 年）

（八戸高 1 年）

※文中の NHK 解説委員の竹内さんは、ご厚意で子どもたちの質問に答えてくれました。
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検 索

 お知らせ ▶▶▶

Ｐ

『三沢駅前広場』の 供用開始！⒈ 『みーばす』の 料金・運行時刻が変更！⒉
　 4 月 4 日 （土）から 

　市コミュニティバス（みーばす）の料金と運行時刻の一部
が変わります。ご注意ください。

〇市内均一運賃の変更 １５０円4 月 4 日から
（4 月３日までは１００円）

〇運行時刻が一部変更 詳しくは公共交通ガイドマップ
をご覧ください。（現在作成中）

なお、十和田三沢線（十和田観光電鉄線代替路線バス）の
運行時刻も一部変更されます。

問い合わせ　政策調整課（内線 539）

消防出初式が開催されました
1 月 19 日

　自らの地域は自

ら守るという郷土

愛護精神の確立と

消防団員らの士気

高揚を図るため、

消防出初式が今年

も開催されました。

はじめに、服装や機械器具の点検を小檜山市長らが観閲。

次いで、総合体育館前に集合した消防団員らによる威風

堂々とした分列行進が披露されました。行進を終えると公

会堂で、退職した消防団員や功績のあった団員らの表彰が

行われ、また、小檜山市長や根市消防団長らは、集まった

団員らへ、労いや激励の言葉をかけました。

三沢電気工事業協同組合が防犯灯を寄贈
1 月 8 日

　三沢電気工事業

協同組合の南理事

長らが小檜山市長

を訪問し、LED 防

犯灯 11 基を市へ

寄贈しました。こ

れは平成 9 年から

続けられているもので、今回を含め 305 基がこれまでに寄

贈されています。小檜山市長は南理事長から目録を受け取

ると「長年にわたりとてもありがたく思っています」と感

謝の言葉を述べました。また、南理事長は取材に対し「子

どもたちの通学路の安全確保などに役立てて欲しいです」

と思いを話しました。

MISAWA アイスホッキーが開催されました
2 月 8 日

　アイスアリーナ

で「第 8 回 MISA

WA アイスホッキ

ー」が開催されま

した。これは、三

沢市の特産物であ

るにんにくをモチ

ーフにしたヘルメット、長芋をモチーフにしたスティック、

ホッキ貝をモチーフにしたパックを使用したアイスホッ

ケーで、基地内の米国人と地域住民との交流のきっかけづ

くりにと、東北防衛局が主催するものです。参加したのは

日米の児童計約 140 人。会場は笑い声や声援にあふれ、大

いに賑わいました。

障がい者就労支援セミナーが開催されました
2 月 1 日

　上十三地区障が

い者就労支援セミ

ナーが公会堂で開

催されました。こ

れは障がい者支援

団体「お助けマン

クラブ」が主催、

「上十三障がい者就労支援連絡会」が共催したもので、午

前と午後の 2 部構成で行われました。午前の部では障がい

者就労を支援する養護学校や就労支援施設の取り組みが、

午後の部では障がい者を雇用する企業の取り組みが紹介さ

れ、最後には、パネルディスカッションを行い、参加者は

熱心に意見を交換しました。

　市で整備していた『三沢駅交通ターミナル』および『三沢
駅前交流プラザみ～くる』が供用開始となります。

（ 図の「※」 のエリアは、7 月に完成する予定です）

※
※

一般車両進入不可

交通ターミナル
駐車場
一般車乗降場

市道

三沢駅

み～くる
駅前交流プラザ
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米軍三沢基地見学『フレンドシップツアー』にご参加ください！

■米軍施設をバスで見学しよう！
　基地への理解を深めていただくため米軍三沢基地と三沢市は共同で基地見学ツアーを開催しています。ツアーの参加
費は無料、毎回異なる基地内の代表的な施設などを見学するもので、今年度は定員が 30 人程度となっております。
　詳しい内容は市ウェブサイト、Facebook ページに掲載しています。皆さま、ぜひご参加ください。
定　　員　30 人程度（先着順）
※ 10 人を超える団体でお申し込みされる場合は事前にご相談ください。
申込方法　電話、FAX または E メールで事前申し込みが必要です。
※氏名、生年月日、住所、連絡先、運転免許証番号またはパスポート番
　号をお知らせください。
開催時間　12:30 ～ 15:00
集合場所　スカイプラザミサワ（現地集合）
※ 9 月以降の予定は順次ウェブサイトなどでお知らせします。

開催予定日 募集期間

4 月 17 日（金） 3 月   4 日 ～ 3 月 25 日

5 月 15 日（金） 4 月   1 日 ～ 4 月 22 日

6 月 19 日（金） 5 月   7 日   ～ 5 月 27 日

7 月 10 日（金） 6 月   3 日 ～ 6 月 24 日

8 月 21 日（金） 6 月 24 日 ～ 7 月 15 日

■併催ガイドツアーへもご参加ください！
　基地見学ツアーの開催日当日、開催日翌日に以下のツアーを併催いたします。いずれもフレンドシップツアーと併せて
申し込みができます。参加費は当日ご参加いただくツアーごとに現地でお支払いいただきます。

【開催日当日併催ツアー】

【開催日翌日併催ツアー】※④⑤はいずれか一方のみ申し込みができます。

①三沢市と関連する航空機を学ぶ
　『エアクラフトガイドツアー』
開催時間　10:00 ～ 11:30
主　　催　県立三沢航空科学館
参  加  費　入館料（一般 510 円）
開催場所　県立三沢航空科学館

②三沢市と三沢基地の成り立ちを学ぶ
　『三沢街なかガイドツアー』
開催時間　15:30 ～ 17:00
主　　催　人・自然・教育研究所
参  加  費　1,000 円
開催場所　中央町地区

③夜のアメリカンバー巡りツアー
　『Misawa Night Hopping ツアー』
開催時間　20:00 ～ 21:30
主　　催　ミサワナイトホッパーズ
参  加  費　1,500 円～（別途ドリンク代）
開催場所　中央町地区

④寺山修司の世界に触れる
　『寺山修司記念館ガイドツアー』
開催時間　10:30 ～ 12:00
主　　催　寺山修司記念館
参  加  費　入館料（一般 550 円）
開催場所　寺山修司記念館

⑤廣澤安任と斗南藩の歴史を探求する
　『先人記念館ガイドツアー』
開催時間　10:45 ～ 12:15
主　　催　先人記念館
参  加  費　入館料（一般 110 円）
開催場所　先人記念館

申し込み・問い合わせ先
産業観光課（内線 537・FAX  52-7516）
E-mail：
msw_friendshiptour@misawashi.aomori.jp

愛車の住所変更も忘れずに

　毎年の自動車税の納税通知書は、原則としてその年の 4 月 1 日現在の車検証に記載されている住所にお送りしています。
お引越しなどで住所が変わった場合は、運輸支局で「車検証の住所の変更登録」を忘れずに行ってください。住民票の
移動手続きだけでは車検証の住所は変更されません。
　やむを得ず、令和 2 年 3 月末日までに車検証の住所の変更登録ができない場合で、令和 2 年度の自動車納税通知書の
送付先を変更したい場合は、電話または FAX により上北地域県民局県税部までご連絡ください。FAX により届出される
場合に必要な様式は、青森県庁ウェブサイトの総務部税務課のページよりダウンロードすることができます。
　また、青森県庁ウェブサイトにある「青森県電子申請・届出システム」内の「自動車税住所変更届」からも新しい住
所の届出が可能です。
問い合わせ先　
〇自動車税について
上北地域県民局県税部　納税管理課　☎ 22-8111（内線 211 ～ 214）、FAX  22-8135
〇自動車の登録手続きについて
・東北運輸局青森運輸支局　☎ 050-5540-2008
・東北運輸局青森運輸支局　八戸自動車検査登録事務所　☎ 050-5540-2009
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ほっとママ事業（三沢市産後ケア事業）を 4 月より開始します

　出産後、体調や育児に不安のあるお母さんが安心して子育てできるよう、心身のケアやサポートを行います。対象となっ
たお母さんと赤ちゃんは、三沢市が委託する助産院で支援が受けられます。
対象者
三沢市に住民票があり、令和元年 5 月 1 日以降に出産され
た産後 1 年以内のお母さんと赤ちゃんで、ご家族などから
産後の育児等の支援が受けられず、下記に該当する方
・産後の身体的な不調や、疲れを感じている
・産後の気持ちの落ち込み（不安、涙もろさ、イライラ感
　など）がある
・授乳がうまくできない　など
※申請後に審査します。審査の結果、利用いただけない場
合もあります。
事業の内容
委託する市内の助産院で、育児や授乳方法の指導、お母さんの
不安の解消など、以下のような支援を受けることができます。
お母さん：体調管理や授乳トラブルなどの乳房ケア、休息
　　　　　に関することなど
赤ちゃん：発育、発達、栄養などの相談、スキンケアなど
育児支援：赤ちゃんのお世話の仕方、沐浴や授乳方法の相
　　　　　談・指導など
1 回の利用料

助産院へ行くことが難しい場合には訪問によるケアを受け
ることができます。1 月１日現在、他市町村に住所を有し
ていた方は、課税状況確認のためそれを証明する書類を提
出する必要があります。

利用回数
産後 1 年（お子さんの 1 歳の誕生日前日）まで、通算 7 回
利用できます。（食事の提供はありません。）
※半日コース：9:00 ～ 12:00 または 13:00 ～ 16:00
　1 日コース：9:00 ～ 16:00（12:00 ～ 13:00 を除く）
　（いずれも利用回数は１回とカウントします）
利用までの流れ
1. 利用申請
下記のものを持って子育て世代包括支援センターへ申請しま
す。（申請は産後から可能）。利用希望日の 7 日前までにお越し
ください。窓口への来所が困難な場合は問い合わせください。
・三沢市ほっとママ事業利用申請書（来所時に記入してい
ただきます。4 月 1 日（水）より三沢市ウェブサイトから
ダウンロードもできます。）
・母子健康手帳
・印鑑（認印）
2. 保健師、助産師等による面接
　お母さんの状況を把握するため、面接を行います。（申請
　後に審査します。審査の結果、利用いただけない場合も
　あります。）
3. 利用決定
　審査決定後、利用できる方には「利用承認通知書」と「利
　用券」をお渡しします。
4. ほっとママ事業の利用
・利用の際は、「利用承認通知書」と「利用券」を助産院に
　ご持参ください。
・料金は、助産院に直接お支払いください。
問い合わせ先　三沢市子育て世代包括支援センター

（子育て支援課）（☎ 51-4431）

対象 区分 一般 市民税非課税世帯 生活保護世帯 訪問型の場合の
交通費

第 1 子
半日 1,000 円 500 円

0 円 1,000 円
１日 2,000 円 1,000 円

第 2 子
半日 500 円 250 円

0 円 500 円
１日 1,000 円 500 円

第 3 子
以降

半日
0 円 0 円 0 円 0 円

１日

野外焼却 ( 野焼き ) は禁止されています

　廃棄物処理法により、廃棄物の「野焼き」は禁止され
ています。違反した場合は、5 年以下の懲役または、1,000
万円以下の罰金が処せられます。
　農業・林業などを営むためのやむを得ない焼却、風俗
習慣上または宗教上の行事を行うための焼却、落ち葉焚
きやたき火等の日常生活の焼却にあって軽微なもの（家
庭ごみやごみ収集可能なものを除く。）などについては
野焼き禁止の例外となります。
　ただし、苦情があった場合は例外とならない場合もあ
りますので、燃やす量や風向き、時間帯を考えて周りに
迷惑（煙、臭い）をかけないよう必要最小限に行ってく
ださい。
　お互いが快適な環境で生活できるよう、ゴミは決めら
れた方法で適正に分別し、処理してください。
問い合わせ先　環境衛生課（内線 279）

市営住宅入居申し込み受付開始

　令和 2 年度の入居申し込みの受け付けを開始します。
年度ごとに受け付けますので、平成 31 年度中にお申し
込みされた方も、改めてお申し込みください。申込書等
は建築住宅課で配布、または市ウェブサイトからダウン
ロードできます。
受付開始　4 月 2 日（木）
入居資格　次の全ての項目に該当する方
①三沢市民であるか三沢市内に勤めていること
②住宅に困窮していること（持ち家がある等、資産のあ
　る方は申し込みできません。）
③所得が政令で定められた金額以下であること（※）
④税金の滞納がないこと
⑤暴力団員でないこと
※詳しくはお問い合わせください。
申し込み・問い合わせ先　建築住宅課（内線 260、263）

令和 2 年 2 月 28 日現在、下記フレンドシップツアーは、新型コロナウイルス対策のため中止し
ています。再開時期等については、適宜、担当課へお問い合わせください。
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障がい者就労支援等事業所募集

　市では、障がい者の就労訓練等を実施している事業所を
募集しています。次の基準をすべて満たし、実習を希望す
る事業所は、三沢市役所都市整備課までご連絡ください。
受入基準
・市内に事業所があること
・市内に住所をもつ実習者を有すること
・障害者総合支援法に基づき、障がい福祉サービス事業
　所または地域活動支援センターを運営し、市が求める
　資料を提出できること
・実習中に指導員が付き添えること
※詳しくはお問い合わせいただくか、市ウェブサイトを
ご覧ください。
実習内容　公園整備作業、環境美化作業
※申込数などにより作業日数、作業時間を調整します。
申し込み・問い合わせ先　都市整備課（内線 270、273）

奨学資金貸付金の募集をしています

　以下の日程で申請書類の配布・受付を行っています。
配布期間　2 月 3 日（月）～ 4 月 24 日（金）
受付期間　3 月 2 日（月）～ 4 月 30 日（木）
貸付月額　高校生：1 万円以内　大学生等：3 万円以内
対　　象　三沢市に 2 年以上住所を有する者で、経済的
　　　　　理由により修学が困難な高校・大学在学者及
　　　　　び入学予定者
返還方法　卒業後 1 年間据置き、2 年目から貸付期間の
　　　　　2 倍の年数内で月賦・半年賦・年賦のうちい
　　　　　ずれかの方法で返還
※申請書類は市ウェブサイトからダウンロードできます。
※姉妹都市のウェナッチバレー大学に入学する方は、別
の奨学資金制度があります。
申し込み・問い合わせ先　教育総務課（内線 365）

男のデキるが広がる講座  参加者募集
～お洒落でヘルシーなスイーツ作り～

　

仕事や勉強も大事だけれど、プライベートも充実させた
い！ " 男のデキる " を広げて、どちらも思いっきり楽し
みませんか？そんな男性を応援する講座です。当日はエ
プロンをお持ちください。
日　　時　3 月 13 日（金）　18:00 ～ 20:00
場　　所　三沢市公会堂　調理室
対　　象　上十三地域にお住いの高校生以上の男性
定　　員　20 人程度（先着順）
講　　師　食育インストラクター　ふしみ　のりこ　氏
参  加  料　500 円
申込方法　電話・FAX・メールにてお申し込みください。
申し込み・問い合わせ先　
広報広聴課（内線 215・FAX52-5655）
E-mail：msw_koho@misawashi.aomori.jp

調査員を募集します

　2020 年 10 月 1 日現在で国勢調査が実施されます。市
では、国勢調査員として協力していただける方を募集して
います。
任用期間　8 月下旬～ 10 月予定
報　　酬　国の規定によりお支払いします（3 ～ 7 万円程度）
調査員の仕事
①調査員説明会に参加、②担当する地域の確認、③調査
対象へ調査書類の説明と配布、④調査票の回収、⑤調査
票の整理と提出
応募要件
・満 20 歳以上の方
・調査業務に理解と熱意を持って調査を遂行できる方
・調査上の秘密保持に関して責任の持てる方
・警察、選挙、税務に直接関係のない方
申込方法　5 月 29 日（金）までに政策調整課統計分析
　　　　　係へ印鑑を持参してください。申込書を記載
　　　　　していただきます。
問い合わせ先　政策調整課（内線 222）

青森県最低賃金改定のお知らせ

　必ずチェック最低賃金！使用者も、労働者も
　青森県最低賃金が改定されました。改定前の青森県最
低賃金（762 円）から 28 円の引き上げとなります。
　業務改善助成金等の活用や賃金引上げについては、青
森働き方改革推進支援センター（☎ 0800-800-1830）
にご相談ください。
最低賃金　時間額　790 円（令和元年 10 月 4 日から）
※詳しくは、青森労働局ウェブサイトをご覧ください。
問い合わせ先　青森労働局労働基準部賃金室
https://jsite.mhlw.go.jp/aomori-roudoukyoku/home.html

（☎ 017-734-4114）

東日本大震災犠牲者追悼行事

　地震が発生した時刻に合わせ、1 分間の黙とうを捧げ
ます。どうぞご参加ください。
日　時　3 月 11 日（水）14:46
場　所　市内全域
注　意　防災行政無線のサイレンが鳴ります。実際の災
　　　　害とお間違えの無いようご注意ください。
問い合わせ先　防災管理課（内線 253）

  市政の動き

浄化槽を正しく使っていますか？

　浄化槽は、微生物の働きを利用して汚水を浄化するた
め、適正な管理が必要です。そのため、浄化槽法では次
のことが義務付けられています。
①定期的な保守点検、②年 1回の清掃、③法定検査の受
検（使用開始後及び年 1回）
　法定検査は、浄化槽が適正に維持管理され、本来の浄
化機能が十分に発揮されているか判定するもので、一
般社団法人青森県浄化槽検査センター（☎ 017-726-
9500）が行います。また、浄化槽の使用開始時や廃止時、
所有者の変更時などには、三八地域県民局環境管理部（☎
0178-27-5111）への届け出が必要となります。
問い合わせ先　環境衛生課（内線 279）

ウェナッチバレーカレッジ夏期英語研修派遣プログラム参加高校生募集！

　

【 1 日目 】
三沢出発、東京（成田・羽田空港）からシア
トル空港へ、ウェナッチ到着

【 2 日目 】
オリエンテーション、ＥＳＬ（第二言語とし
ての英語）授業、キャンパスツアー、姉妹都
市関係者との交流会

【 3 日目 】
ＥＳＬ授業、サイエンスクラス、ウェルズハ
ウスツアー、野球観戦

【 4 日目 】 ＥＳＬ授業、サイエンスフィールドトリップ

【 5 日目 】
ＥＳＬ授業、レベンワース（ドイツ村）見学、
野外ミュージカル鑑賞

【 6 日目 】
パイバスマーケット、ウェナッチバレー博物
館見学

【 7 日目 】
太平洋無着陸横断飛行記念碑、三沢庭園、ロッ
キーリーチダム、シェラン湖周辺見学ツアー

【 8 日目 】 ＥＳＬ授業、アートクラス、高齢者施設訪問

【 9 日目 】 ＥＳＬ授業、修了式

【10 日目】
ウェナッチ出発、シアトルツアー（パイクプ
レイスマーケット、ワシントン大学等の見
学）、シアトル市内宿泊

【11 日目】 シアトル空港出発※日付変更線を通過

【12 日目】
東京（成田・羽田空港）到着、成田市内また
は都内宿泊

【13 日目】 三沢到着

派遣期間　8 月 3 日（月）～ 8 月 15 日（土）　13 日間
派  遣  先　ウェナッチバレーカレッジ
　　　　　 （米国ワシントン州ウェナッチ市）
参加費用　15 万円（パスポート取得費用等は別途個人負担）
参加資格　① 4 月から高校新 1・2・3 年生となる者
　　　　　（令和 2 年 3 月時点で中学 3 年生および高校 1、2 年生）
　　　　　②三沢市に住所を有し、在住している者
　　　　　※令和元年度の三沢市姉妹都市友好親善使節団中学生大使を除く
募集人数　16 人　※応募多数の場合は書類選考により決定します。
応募締切　3 月 31 日（火）17:00 必着
応募方法　応募申請書類および作文『10 年後の私』（800 字以
　　　　　内）を提出してください。申請書類は、国際交流教
　　　　　育センター又は市ウェブサイトからも入手できます。
申し込み・問い合わせ先
三沢市姉妹都市委員会事務局（国際交流課）（☎ 51-1255）
E-mail：msw_kokusai@misawashi.aomori.jp

　三沢市姉妹都市委員会では、「令和 2 年度ウェナッチバレーカレッ
ジ夏期英語研修派遣プログラム」に参加する市内在住の高校生を募
集します。
　ウェナッチバレーカレッジは、三沢市の姉妹都市、アメリカ合衆
国ワシントン州ウェナッチバレーにある州立のコミュニティカレッ
ジで、三沢市からもこれまでに 4 人の卒業生を輩出しています。語
学力は問いません。ウェナッチバレーの雄大な自然環境の中で、ア
メリカの文化に触れ、英語を学び、世界を体感するプログラムです。
皆さんのチャレンジをお待ちしています。

ESL( 第 二 言 語 と し ての 英
語 ) クラスでは、読解、文
法、表現をバランスよく学
びます。

地質学のフィールドトリッ
プでは、大自然の鼓動を感
じる壮大な景観に感動！

▼派遣プログラム ( 予定 ) ※内容は一部変更になる可能性があります。

高齢者施設訪問では、利用
者と折り紙や習字を通じて
交流します。

スポーツ安全保険に加入しませんか？

　スポーツ活動、文化活動、ボランティア活動、地域活
動などの社会教育活動を対象とした保険です。ぜひご加
入ください。
対　　象　団体活動中の事故、往復中の事故など
　　　　　（自動車事故による賠償責任は適用外）
補償内容　傷害保険（通院、入院、後遺障害、死亡）
　　　　　賠償責任保険、突然死葬祭費用保険
受付期間　3 月 2 日（月）～ 3 月 30 日（月）
保険期間　4 月 1 日（水）～令和 3 年 3 月 31 日（水）
掛  け  金　800 円～ 11,000 円（1 人 / 年額）
※年齢、活動内容により掛け金が異なります。
問い合わせ先　
スポーツ安全協会青森県支部（☎ 017-718-1136）

男のデキるが広がる講座は、新型コロナウイル
ス対策のため中止となりました。
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市政の動き   

光回線サービスの契約に注意

　光回線サービスの勧誘に関する相談が全国の消費生活
センターなどに寄せられております。特に大手電話会社
の代理店を名乗る業者の光回線サービスでは、勧誘を受
けて十分に理解しないまま契約し、トラブルになるケー
スが目立ちます。

　「一人で悩まず」「ヘンだな」と思ったらまずは消費生
活センターに相談してください。
相談先　
▶三沢市消費生活センター〔市役所生活安全課内〕（☎ 53-5350）
　受付時間 8:30 ～ 16:30 （土、日、祝日、年末年始除く）
▶消費者ホットライン（☎ 1

イ

8
ヤ

8
ヤ

）

トラブルにあわないために
・契約する事業者名やサービス名、また月額料金やオ  
   プションサービス解約料等を正確に理解しましょう。

・勧誘されてもすぐに契約せず、現在の契約と新しい   
   契約の内容等を十分に比較・検討し、必要がなけれ 
   ばきっぱり断りましょう。

・光回線の契約は、電気通信事業法の「初期契約解除
   制度」の対象です。契約書面が届いた日を初日とし
   た 8 日間以内であれば違約金無しで解約できます。
   ただし、事務手数料、工事費、既に利用したサービ
   スの料金は支払う必要があります。

出張年金相談のご案内

　八戸年金事務所では年金の出張相談を実施しておりま
すので、ぜひご利用ください。
場　　所　三沢市役所別館 1 階　多目的室（選管となり）
　　　　　※相談日によっては場所の変更あり。
日　　時　
4 月 16 日、8 月 20 日、10 月 15 日（第 3 木曜日）
6 月 24 日、12 月 23 日、令和 3 年 2 月 24 日（第 4 水曜日）
午前受付 10:00 ～ 12:00、午後受付 13:00 ～ 15:00
※相談は午前 8 人、午後 12 人の予約制のため、原則と
して予約以外のお客様は受付できません。
※ご予約は八戸年金事務所（お客様相談室）で相談日の
1 か月前から受け付けておりますので、お問い合わせく
ださい。（4 月は 3 月 17 日から予約可）
※お越しの際は年金手帳、年金証書などの他、相談者本
人であることを確認できるものをお持ちください。代理
の方が相談に来られる際には、委任状及び代理人の身分
確認ができるもの（運転免許証）などをご用意ください。
申し込み・問い合わせ先　八戸年金事務所お客様相談室

（☎ 0178-44-1742）受付時間 8:30 ～ 17:15
※土日祝日、12 月 29 日～ 1 月 3 日を除く

救急普及啓発広報車が寄贈されました

　一般財団法人救急振興財団から三沢市消防本部に、「救
急普及啓発広報車」が寄贈されました。
　寄贈された車両は、応急手当の指導に必要な資器材が
装備されています。心肺蘇生法訓練人形をはじめ、119
番通報を体験できる装置、43 型テレビ、さらに展示用
ステージなどを搭載した車両であり、イベント開催にお
ける応急手当の普及啓発など、幅広く活用することがで
きます。
　なお、本事業においては、一般財団法人宝くじ協会か
ら助成を受けています。

問い合わせ先　三沢市消防本部（☎ 54-4212）

リチウムイオン電池からの火災にご注意を！

住宅用火災警報器は 10 年を目安に取りかえましょう。　　
　　 　　　　　　　　　　　　　　　　　消防本部予防課

ワンポイント消防

　リチウムイオン電池を充電中および使用中などに出火する火
災が増えています。火災を防ぐため次の事に注意してくだい。

・充電器は、メーカー指定の物を使用しましょう。
・膨張、異音、異臭が生じたものを使用するのはやめましょう。
・使用時間が短くなった、充電中に熱くなる
   などの異常があった場合は、メーカーや販
   売店に相談しましょう。

共生のこころ育む条例が制定されました

　障がいのある人もない人も、お互いを理解し、障がい
のある人が自ら意思を決定し、伝えられるよう、市、事
業者及び市民が支援することによって、誰もが安心して
暮らし、幸福を追求することができる共生社会の実現の
ための「三沢市障がいのある人もない人も幸せに暮ら
せる共生のまちづくり条例（通称「共生のこころ育む条
例」）」が令和 2 年 2 月に制定されました。
　条例と解説は市ウェブサイトでご覧いただけます。
問い合わせ先　障害福祉課（☎ 51-8772）
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  市政の動き

　　　十和田市
　　　現代美術館企画展　冬眠映像祭 Vol.1

　十和田の街が雪に包まれる冬、ゆっくり映像を楽し
んでいただく企画「冬眠映像祭」を開催します。
日　時　～ 4 月 5 日（日）9:00 ～ 17:00
※入場は閉館の 30 分前まで。月曜日（祝日の場合は
その翌日）は休館となります。
観覧料　企画展＋常設展セット券：1,200 円
　　　　企画展のみ　一般：800 円
　　　　団体（20 人以上）は 100 円引き
　　　　※高校生以下は無料です。
場　所　十和田市現代美術館
問い合わせ先　
十和田市現代美術館（☎ 20-1127）

　　　おいらせ町
　　　おいらせホッキ小屋

　地元産黒ホッキ貝のフルコースメニューを味わうイ
ベント（一般客対象・完全予約制のため参加される方
はお申し込みください。）
日　時　3 月 1 日（日）12:00 ～ 13:30　
場　所　アグリの里おいらせ
問い合わせ先　
おいらせブランド推進協議会（☎ 0178-56-4703）

第 19 回ゼルコバアンサンブルコンサート

　チェロ・バイオリン・フルート・ピアノによる華や
かな演奏会をお楽しみください。（入場は無料です。）
日　時　3 月 15 日（日）14:00 ～（13:30 開場）
場　所　十和田市民文化センター　生涯学習ホール

演奏曲　虹と雪のバラード、パプリカ、ウェストサイ
　　　　ドストーリー　ほか
問い合わせ先　
十和田市スポーツ・生涯学習課（☎ 58-0184）

 定　定住自立圏イベント情報 

上十三・十和田湖広域定住自立圏域内で

開催されるイベントなどの情報をお知ら

せします。

市役所窓口業務時間を延長します

　3 月、4 月の異動による繁忙期間、下記窓口業務の時
間を延長します。日中に来庁できない方はご利用くださ
い。
　なお、取扱いできない業務もありますので、詳しくは
担当課へお問い合わせください。
取扱業務・問い合わせ先等　

※税務課は上記期間以外は、毎月 25 日～月末までの平日
18:30 まで、市税の納付および納付相談を行っています。

担当課 主な取扱業務 期間・時間

市民課
（内線 235）

○印鑑登録
○住民票の写し、印鑑証明書の交付
○住民異動届受付
　（転出、転入、転居など） 3 月 25 日（水）

～ 4 月 7 日（火）
※土 ･ 日を除く

18:30 まで

国保年金課
（内線 298）

○国保 ･ 後期高齢・年金の資格異動
　受付（資格取得、喪失など）

税務課
（ 内 線 163・

☎ 58-0099）
○市税の納付および納付相談

『宝くじ』助成事業の助成金で　
　　　　　　　防災資機材を整備

　この度、松園町一丁目自主防災会が、財団法人自治総
合センターが実施する『宝くじ』助成事業の助成金 190
万円を活用して、防災資機材庫等を整備しました。今後、
これらの防災資機材を活用して定期的に訓練を行い、災
害に強い地域づくりに取り組んでいきます。

問い合わせ先　防災管理課（内線 253）
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①

水管があるところに隙間
があるのでそこからナイ
フなどを入れ、赤い部分
にある貝柱を切ります。
ナイフを貝殻に沿うよう
に動かし、身を切り離し
ながら反対側にある貝柱
も切ります。

②

貝殻から外した身を 2 枚
に開き、うろと呼ばれる
内臓（貝の中にある黒い
部分）を取り除きます。

③

塩水で洗い、汚れや砂を
取り除き、ひもと呼ばれ
る部位のふちに沿ってつ
いている黒い部分を取り
除きます。料理に応じて
各部位に切り分けます。

 

食　　　　改　　　　　　　　　　　　　　　　　　食　　　　堂

三沢市食生活改善員会 - 食改食堂  食

豆腐とほっき貝のかき玉あんかけ
　冬が 1 番の旬といわれ、甘みやうま味が豊富なほっき貝を使った一品です。火を通すことでさらに食べやすくなっています。

／材料（２人分）
・絹ごし豆腐…………………1 丁
・ほっき貝……………………2 個（約 100g）
・たまご………………………1 個
・かつおだし…………………300ml
・しょうゆ……………………小さじ 1
・塩……………………………少々
・片栗粉………………………大さじ 1
・水（水溶き片栗粉用）……大さじ 2
・小ねぎ、おろししょうが…各適量
・ごま油………………………少々

作り方（所要時間：約２０分）

①
ほっき貝は下処理（※貝をむき、水洗いして内臓など
黒い部分を取り除く）し、下茹でする。

②

鍋にかつおだしを入れ、強火で煮立たせ、豆腐をスプー
ンですくい、加えて、しょうゆと塩で味を整え、水溶
き片栗粉を加え、とろみをつける。

③
たまごを溶きほぐし、②に流し入れひと煮立ちさせ、
①を加えてごま油を落とし、火を止める。

④
器に盛り、小口切りにしたねぎを散らし、おろししょ
うがを添える。

ほっき貝
疲労回復効果があるタウリンや、骨や歯を丈夫にするカルシウ
ム、骨の形成や血圧の調整に役立つマグネシウムなどが豊富。

➡水管
貝柱①

②

うろ

③ 貝柱
あし

ひも

ひも

ほっき貝のさばき方

広 告広 告

うろ

M  MCTV Channel Guide
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施設だより   

イベント情報 ※イベントはすべて無料です。

▶ワークショップ『カンタンかわいい！おりがみで作るしおり』
日　時　3 月 20 日（金・祝）10:00 ～ 11:30
場　所　3 階第 1 会議室
対　象　どなたでも※小学生未満のお子さんが参加される場
　　　　合は、付き添いが必要です。
内　容　おりがみで、読書の必須アイテム " しおり " を作って
　　　　みませんか？

定期イベント情報
▶読み聞かせ（毎週木曜日）
日　時　3 月 5、12、19、26 日 10:00 ～ 10:30
場　所　1 階こども室
対　象　乳幼児
▶語り聞かせ（語りの会  はまなす）
日　時　3 月 21 日（土）10:00 ～ 10:30
場　所　3 階第 1 会議室　
対　象　児童

展示情報
1 階こども室特別展示：「てがみ」
1 階こども室期間展示：「ひなまつり」「そつえん・そつぎょう」
2 階ピックアップ展示：「4 年に一度です」

お知らせ 　

▶こども室に「としょかん の おやくそく」を掲示しました！

▶今月の休館日（3 月 2、16、30、31 日）
▶特定防衛施設周辺整備調整交付金事業の交付を受け、管理・
　運営を行っております。

市立図書館

先人記念館

☎ 0176-53-6040　URL：http://www.lib.misawa.aomori.jp/
入館料：無料

開館時間９時〜 20 時 ( ㈰㈷ 17 時まで )　休館日：第 1,3,5 月曜日、館内整理日

☎ 0176-59-3009　URL：http://kite-misawa.com/senjin_misawa/
入館料：一般 110 円、小・中学生 60 円※（※土曜日は無料）

開館時間９時〜 17 時（11 月～ 3 月は 16 時まで）　休館日：毎週月曜日 ( 祝日の場合は翌日 )

先人コラム　 
開牧五年紀事より〈33〉
○農具などの購入にあたって（3）
　安任は農具を作ったマキノンに対して次のように感じていた。

　余思う、マキノンは農夫にして恐らくは製造を学びしには
非ざるなり。而

しか

るにこれを製し得るものはその農事上に於
おい

い
て得来る所にして、固

もと

より感ずべしとす。

　マキノンは農夫であって、製造を学んだわけではない。そ
れでもこれらの農具を製作することができるのは、これまで
の農業経験から得たものによるだろう。マキノンは谷地頭に
来るまでの開拓経験によって農具の仕組みや適性をよく知っ
ていたものと思われる。その点について、安任も次のように
述べている。

　（続き）且
か

つ、彼れ東京にして敢て農具を言わざるものは蓋
けだ

し又説あらん何となれば、農具は自ら地形地質に因て適否あ
り。豈

あ

に軽易に何物にても持来て擬し得べきものならんや。
故に彼れ実地に就て熟知し而

しか

る後にその要器を買い、その補
足すべきものの如きは猶

なお

自らこれを作り、その間一の耗費に
係るなし。亦経験上に得来る所とすべし。

　かつ、彼は東京で敢えて農具について言わなかったのは、
農具は地形や地質によって適しているかどうかがあり、決し
て安易に何でも持ってきて同じようにすればいいわけではな
い。それ故に、彼は実地について熟知した後に道具を買い揃え、
それを補足するものは自ら作り、一つも浪費するところがな
かった。やはり、経験上可能であるのだろう。
　

　この点をみると、安任はマキノンの能力を高く評価してい
ることが伺える。安任自身、農業牧畜には明るくなく、加え
て土地の性質も理解しきれていなかったはずである。マキノ
ンが牧場にいたのは初めの 5 年間であったが、牧場の基盤を
作る上でマキノンの存在は欠かすことができなかったであろ
う。

先人コラム　" 開牧五年紀事より " について
明治 12 年（1879）に廣澤安任が著した『開牧五年紀事』を読み、
安任がどのような形で牧場経営を行っていったのかを探る企
画です。（※掲載されている引用文については固有名詞以外の
片仮名を平仮名に置き換え、歴史的仮名遣い及び旧字体を改
めるとともに、句読点を挿入しています。）

予約は不要です。
かいじゅう・ハート・ねこの
3 つの中から 1 つ選んでね♪

しずかに

とらないたべない
のまない

やさしくあるく

やぶいてしまった時
は、自分で直さず、
図書館スタッフに教
えてね。

大人・子供問わず、皆さんに
気持ちよく図書館を利用して
いただきたいと考えています。
ご協力お願いいたします♪

  施設だより

　
寺山修司記念館

県立三沢航空科学館

☎ 0176-59-3434　URL：http://www.terayamaworld.com/museum
　入館料 [ 企画展含む ]：一般 550 円（団体割引あり）、大学生・高校生 110 円、小・中学生 60 円（土曜日は無料）

開館時間９時〜 17 時 ( 入館 16:30 まで )　休館日：毎週月曜日 ( 祝日の場合は翌日 )

☎ 0176-50-7777　URL：https://www.kokukagaku.jp/
入館料：一般 510 円※、高校生 300 円※、中学生以下無料（※団体割引あり）

開館時間９時〜 17 時 ( 入館 16:30 まで )　休館日：毎週月曜日 ( 祝日の場合は翌日 )

■科学実験工房《プチワークショップ》
　

■ JAF 青森支部との連携イベント
　　　　　「三沢航空科学館へ行こう！！」
　JAF 会員の方（要会員証提示）には先着 30 名様に JAF グッ
ズをプレゼント。また、会員でない方も「子ども安全免許証発
行＆子どもロードサービス隊制服で記念写真」やミニミス・ビー
ドル紙飛行機工作など、もりだくさんでお待ちしています。
日　時　3 月 7 日（土）11:00 ～ 14:30
場　所　航空ゾーン YS-11 付近
参加料　無料（保護者の同伴が必要）
　　　　※高校生以上は入館料必要
定　員　安全免許証＆記念撮影：定員なし
　　　　ミニミス・ビードル紙飛行機工作：先着 150 人
　　　　（13:00 ～ 14:00）

■春の特別企画展
ダンボールパーク展 2020 ～アスリートスタジアム～

　世界が認めた強化ダンボール「トライウォール」で製作さ
れたスポーツ遊具に挑戦して、表彰台をめざそう！君たちア
スリートをスタジアム（競技場）が待っている！
開催期間　3 月 20 日（金・祝）～ 5 月 10 日（日）
時　　間　9:30 ～ 16:30（最終入場 16:15）　
入  場  料　一般・高校生：300 円　小・中学生：200 円
　　　　　未就学児：無料　年間パスポート会員：240 円
※未就学児は保護者同伴必須。保護者 1 人につき未就学児 2
　人まで。
遊具製作　今野梱包株式会社
後　　援　安斉研究所、株式会社ハコスコ
開催場所　特別展示室

寺山の言葉×現代イラストレーションの企画展、お見逃しなく
　現代のイラストレーターたちは、寺山の言
葉をどのように解釈し、表現したのか。作品
を前に、作家各々の制作に当たってのコメン
トを併せて読むのもまた一興。今回は、美術
展示を意識した作品リストを作りました。
　近年、アジアでも評価が高まっている人気
作家たちの新作が、ここ三沢で見られるのも

残りわずか。お土産には、作品カタログや絵葉書など、イラス
トレーターのオリジナルグッズをチェック！
　その日のあなたに寺山が言葉を授
ける！？企画展にちなんだ「寺山修
司の言葉おみくじ」も密かに人気で
す。
会　期　～ 4 月 12 日（日）

今月のテラヤマガイドツアー
日　時　3 月 14 日（土）10:30 ～ 11:30 ※予約不要・入館者対象

　今年度最後のガイドツアーです。1 時
間でギュギュっと寺山修司の仕事ぶりと
人物像に迫ります。ご希望があれば、30
分追加で企画展・文学碑をご案内します。

1 日限定カフェをオープンします
　館内で珈琲と軽食が楽し
める喫茶スペースを臨時で
開きます。本格ドリップ
コーヒーで味わう優雅なひ
と時。カフェ利用のみの場
合、入場無料ですのでお気軽にどうぞ。
日　　時　3 月 8 日（日）11:00 ～ 16:30　ラストオーダー
場　　所　寺山修司記念館レストコーナー
出展内容　
・ドリップコーヒー豆 2 種：津軽焦豆　※豆販売有り
・餃子カレーパン：カフェマティエールイケザキ（寺山食堂）
・テラシュー（シュークリーム）：川守田パン

今月のワークショップ　工作「雛
ひな

飾りを作ろう」
　カンヌ国際映画祭に正式招待された寺山の映画『田園に死す』。
その中でも最も鮮烈な「雛壇流し」のシーン！これは、今の雛
祭りの原型「流し雛」を寺山流にアレンジしたものです。
　好きな飾りを選んで、可愛らしい雛飾りを作ってみましょう。
期　間　3 月 1 日（日）～ 3 月 8 日（日）
材料費　無料
対　象　幼稚園生～小学生程度

No．開催日 内容 定員・材料費
1 3/1,8 春の小鳥ちゃんストラップ 40 人・200 円
2 3/15,20 ペーパービーズブレスレット 40 人・100 円
3 3/22,29 ふわふわスライム 50 人・150 円

1 2 3
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お知らせ 
3 月は自殺対策強化月間です
もし、あなたが悩みを抱えていたら、ぜひ
相談してください。大切な人が悩みを抱え
ていることに気づいたら、声をかけてみて
ください。こころの悩み、相談してみませ
んか。
〇三沢市こころのケア相談（9:00 ～ 16:00）
問 相談電話番号（☎ 57-0029）

〇自殺対策強化月間ポスター展示
時 3月9日㈪～19日㈭（市役所1階ロビー）
問 健康推進課（☎ 57-0707）

屋外スポーツ施設が 4 月 5 日からオープン
下記の屋外スポーツ施設が 4 月 5 日㈰から
オープンします。
〇南山多目的ふれあい広場　テニスコート
〇南山多目的ふれあい広場　屋外運動場
〇三沢市民運動広場（野球場）
問 （一財）三沢市自治振興公社（☎ 51-1930）

講座・教室
普通救命講習会

成人の心肺蘇生法や AED の使用方法、異物
除去法などを学びます。
※健康ポイント対象事業です（3 ポイント）。
※災害発生等により中止する場合があります。
時 3 月 14 日㈯ 9:00 ～ 12:00
場 消防本部 2 階講堂

（駐車場：庁舎北側訓練塔敷地内、複数名
でお越しの場合は乗り合わせ願います）

定 30 人（先着順）
料 無料
問 消防署救急係（☎ 54-4212   内線 217）

ハンドメイド体験
作品作りを体験してみませんか？
①：ねずみのチュー太
②：裂き織を使ったポットマット（15× 15）
時 ① 3 月 12 日㈭または 27 日㈮

② 3 月 13 日㈮または 26 日㈭
午前の部 10:00 ～ 12:00
午後の部 13:00 ～ 15:00

場 桂温泉となりの古民家
定 各回 5 人（先着順）
料 ① 1,000 円、② 800 円
問 ハンドメイドサークル　代表  馬場

（☎ 080-3145-4071）
※ 毎 週 木、 金、 土 曜 日（10:00 ～
15:00）に裂き織体験も実施していま
す。ご都合の良い時間に合わせて行い
ますのでぜひご応募ください。

市民の森　春の親子陶芸教室
陶芸教室の参加者を募集します。自分だけの
カップや湯飲み茶わん等を作りませんか？
時 3 月 21 日㈯形作り、4 月中旬色付け、

5 月上旬作品お渡し
各日午前の部 9:00 ～、午後の部 13:00 ～

料 無料（粘土代 1 人 1 キロ 500 円）
定 10 組（先着順）
問 市民の森趣味の家陶芸館（☎ 59-2815）

※趣味の家陶芸館は記載日以外も体験
可能です。開館日等、お気軽にお問い
合わせください。

第 6 回三沢市文化財講座を開催します
～みさわの遺跡発掘最前線！ 2020 春～
平成 29 年度から実施している平畑（3）遺
跡の発掘調査成果、平成 30 年度に調査を
終えて現在は室内での整理作業を進めてい
る早稲田（1）貝塚・野口貝塚の近況に加え、
平成 30 年 10 月にアメリカから三沢市へ約
65 年ぶりに「帰郷」した石器の分析結果な
どを公開します。
　土器や石器の出土品は、直接さわること
もできます。この機会に「三沢の縄文遺跡群」
を見て、触れて、感じてください。
時 ３月 20 日（金・祝）　10:00 ～ 15:00
場 三沢市公会堂　第 8 集会室
料 無料
申 不要、直接ご来場ください。
問 生涯学習課（内線 379）

催し
『みちのく・ふるさと貢献基金』助成事業募集
公益財団法人みちのく・ふるさと貢献基金
では、県内における個人、団体、NPO 法人、
企業等が地域の発展、地域貢献に資するた
めに地域資源を活用・創造する活動や、健
康増進、医療、福祉、環境に関連する活動
に対し、必要な費用を助成しています。
時 4 月 1 日㈬～ 6 月 30 日㈫
申 ウェブサイトから申請書をダウンロー

ドし、必要事項を記入して財団事務局
へ送付してください。

問 公益財団法人みちのく・ふるさと貢献基金
事務局（☎ 017-774-1179）
http://www.michinoku-furusato.or.jp

『遺言の日』無料法律相談会
遺言の作成や相続に際してのトラブル等、
遺言・相続に関する問題についての法律相
談会を行います。
時 4 月 13 日㈪～ 4 月 17 日㈮
場 県内各地の各法律事務所
申 4 月 1 日㈬～ 4 月 10 日㈮（事前予約制）

青森県弁護士会事務局が電話により受
付けます。（9:00 ～ 17:00）

問 青森県弁護士会事務局（☎ 017-777-7285）
※遺言の日相談希望とお話しください。

国際交流ニュースポーツフェスティバル

子どもから大人まで楽しめるニュースポー
ツを体験してみませんか？当日は上履きを
お持ちください。
ニュースポーツとは…？
楽しむことを目的とし、レクリエーション
の一環で誰でも気軽に楽しむことのできる
スポーツです。
時 3 月 14 日㈯　

受付 8:30 ～開会式 9:00 ～
場 三沢市国際交流スポーツセンター
対 市内、基地内の小学生以上
内 ユニカール、ユニホック、ボッチャ、

ストラックアウト　など
料 無料
申 3 月 10 日㈫までにお申し込みください。
問 市民スポーツ課（内線 372,373）

院内公開講座『気になる病気の話っこ』

市立病院で開催される院内公開講座。気に
なる病気について正しい知識を身に付けて、
健康な生活を送りましょう。
時 3 月 19 日㈭ 18:00 ～（40 分程度）
場 市立三沢病院会議室（施設北側「救急・

夜間出入口からお入りください）
テーマ：最新の胃癌治療について
講師：市立三沢病院　外科医長　久保寛仁

料 無料
問 市立三沢病院医事課（☎ 53-2161）

三沢の " 産直 " を考えるセミナー
全国の産地直売施設の事例を知る有識者を
招き、産直施設が直面する課題解決の糸口
を学ぶ講演会を開催します。
※翌日に個別相談（要事前申込）も予定し
ておりますので、ご希望の方はお問い合わ
せください。
時 3 月 18 日㈬ 14:00 ～ 17:00
場 国際交流教育センター 2 階　研修室 1
申 3 月 13 日㈮までに電話でお申し込みく

ださい。
問 産業観光課（内線 522）

きのこ植菌体験
ご家庭でなめこを栽培してみませんか？原
木２本になめこを植菌してお持ち帰りでき
ます。当日は作業に適した服装でお越しく
ださい。
時 3 月 7 日㈯ 10:00 ～
場 （一財）三沢市公園緑化公社　倉庫
対 小学生以上（小学生は保護者同伴）
定 20 人（先着順）
料 500 円
申 ３月６日㈮までにお申し込みください。
問 （一財）三沢市公園緑化公社

（☎ 51-2820）

ⓘ   Information 

時：時間・期間、場：場所、対：対象、定：定員、料：受講料・参加料等、申：申し込み（方法）、問：問合・申込先

ニュースポーツフェスティバル
は、新型コロナウイルス対策のた
め中止となりました。

院内公開講座は、新型コロナウイ
ルス対策のため中止となりまし
た。

普通救命講習会は、新型コロナウ
イルス対策のため中止となりまし
た。
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時：時間・期間、場：場所、対：対象、定：定員、料：受講料・参加料等、申：申し込み（方法）、問：問合・申込先

催し
司法書士による高齢者よろず電話相談会
高齢者に関する貧困問題や財産管理など、
高齢者の権利擁護を目的とした電話相談会
を開催します。
※相談は無料ですが、具体的な手続きが必
要になる場合には別途費用が掛かります。
時 3 月 14 日㈯ 10:00 ～ 16:00
問 相談電話番号（☎ 017-752-0440）

青森県司法書士会（☎ 017-776-8398）

公立ぎんなん寮　春の感謝セール
鉢花や観葉植物などの園芸商品、ハムやソー
セージなどの加工商品を特別価格で販売し
ます。オークションセールや抽選会なども
あります。是非ご来場ください。
時 3 月 14 日㈯、15 日㈰ 9:00 ～ 15:00
場 公立ぎんなん寮

（東北町大字大浦字南平 10-1）
問 公立ぎんなん寮（☎ 56-5121）

SWAN バレエ 10 周年記念公演
〇昼の部（開場 12:30　開演 13:00）　
SWAN 第 4 回発表会・白鳥の湖　ほか
〇夜の部（開場 18:00　開演 18:30）
おどリーナ Show Time
時 3 月 22 日㈰　
場 いずれも六戸町文化ホール（入場無料）
問 SWAN 代表　坂本（☎ 090-4476-0636）

暮らしとこころの無料法律相談会
多重債務や労働問題、離婚、DV、いじめ等の、
生活や心の悩みに関する法律相談を行います。
時 3 月 23 日㈪～ 3 月 27 日㈮
場 県内各地の各法律事務所
申 3 月 16 日㈪～ 3 月 19 日㈭（事前予約

制）青森県弁護士会事務局が電話によ
り受付けます。（9:00 ～ 17:00）

問 青森県弁護士会事務局（☎ 017-777-7285）
※暮らしとこころ相談希望とお話しく
ださい。

募集
令和 2 年度自衛官等募集
令和 2 年度自衛官等の募集をします。詳細
についてはお問い合わせください。
募 ・一般幹部候補生（一般・飛行）

・歯科、薬剤幹部候補生
・一般曹候補生
・自衛官候補生
・技術海上幹部、航空幹部
・技術海曹、技術空曹
・予備自衛官補（一般、技能公募）

問 自衛隊青森地方協力本部三沢募集案内所
（☎ 53-1346）

地域密着型介護サービス事業者を公募します
市では、地域密着型介護サービス（定期巡回・
随時対応型訪問介護看護）を整備・運営す
る事業者を公募いたします。
※公募説明会は、4 月 10 日㈮ 14:00 から
総合社会福祉センター 2 階で行います。
定 1 事業所
申 4 月 30 日㈭までに、申込書等書類一式
を介護福祉課に提出してください。
（様式は市ウェブサイトからダウンロー
ドできます）

問 介護福祉課（☎ 51-8773）

国家公務員採用試験のお知らせ
人事院では、国家公務員採用試験を実施します。

【実施試験】
▷総合職試験（院卒者試験・大卒程度試験）
▷一般職試験（大卒程度試験）
▷一般職試験（高卒者試験）
申込方法や受験資格等の詳しい内容につい
ては、人事院ウェブサイトをご覧いただく
か、お問い合わせください。
申 申し込みはインターネットにより行っ

てください。試験により受付期間や試
験日が異なりますので、必ずウェブサ
イトをご確認ください。

問 人事院東北事務局　第二課　試験係
（☎ 022-221-2022）
https://www.jinji.go.jp/saiyo/saiyo.html

マン・パワー農園（堀口地区）利用者募集
今年度市民農園利用者を募集します。
時 4 月中旬～ 11 月 15 日㈰予定
料 1 区画（5 坪）1,000 円
申 3 月 17日㈫ 8:30 ～電話予約開始

※臨時受付日：3 月 20 日㈮・㈷
※事前電話予約の上、マン・パワー事
務所内にて契約。詳細はウェブサイト
をご覧ください。

問 NPO 法人マン・パワー（9:00 ～ 15:00）
（☎ 57-2322）

三沢ブランド特産品認定商品募集
三沢の農畜水産物など資源を活用した魅力
ある商品を、三沢ブランド特産品として認
定します。
対 ①三沢の地場農畜水産物等を活用した商品

②三沢の地域資源や魅力を発信するこ
　とのできる商品
③三沢の伝統的な文化・風習を発信で
　きる商品

申 事前に産業観光課へ相談の上、3月 31
日㈫までに必要書類を提出してくださ
い。
※詳細は市ウェブサイト（三沢ブラン
ド特産品で検索）をご覧いただくか、
お問合せください。

問 産業観光課（内線 522）

JA おいらせ女性理事枠候補予定者募集
令和２年６月通常総代会の終了時をもって
役員の任期満了、改選となる JA おいらせの
理事について、候補予定者となる女性を広
く募集します。※詳しくはお問い合わせく
ださい。
定 ２人（原則  三沢地区１人、六戸地区１人）
時 令和２年６月通常総代会終了時から令

和５年６月通常総代会までの３年間
申 JA おいらせ三沢本店、六戸支店（企画

総務課）に備えの所定の用紙に自署押
印のうえ届出、推薦の場合は本人の承
諾書添付（受付：３月 23 日㈪から３
月 27 日㈮の 9:00 ～ 16:00）

問 JA おいらせ本店企画総務課（☎ 54-2211）

 Information  ⓘ  

■医療・介護等無料相談
種　別 実施日 時　間

　■がん・緩和ケア・医療相談   ㈪～㈮   9:00-16:00
　■介護・福祉相談　 予約制

（☎ 51-1375　市立三沢病院地域医療連携室内）

■献血情報
場　所 実施日 時　間

三沢市役所 3/18 ㈬ 10:00-16:00

■休日救急診療（医科）
診療日 医療機関名 電話番号

3/ 1 ㈰ まつぞのクリニック 52-5050
8 ㈰ 中山内科医院 52-7752

15 ㈰ ひぐちクリニック 50-1441
20 ㈮ あおぞらクリニック 58-0909
22 ㈰ こおり耳鼻科クリニック 53-3387
29 ㈰ みさわクリニック 53-3739

4/ 5 ㈰ 平山泰照皮ふ科医院 53-1255
※受診には電話連絡が必要です。また、都合により当番医が変更となる場合があります。
※診療時間は 9 時から 17 時まで（※こんの医院は 9:30 ～ 17:00 まで）。

区　分 実 施 日 時　間 場　所 問い合わせ先　
　■法律相談〔先着 6 名、１名 30 分〕

　法律相談（法テラス青森主催）※ 1 ※２ 3/4、3/18、4/1 13:00 - 16:00 市民相談室（市役所１F） 法テラス青森 ☎ 050-3383-5552
　法律相談（市主催）※ 1, ※ 3 3/24 13:00 - 16:00 市民相談室（市役所１F） 広報広聴課 ☎ 53-5111（内線 345）
　法律相談（社会福祉協議会主催）※ 1, ※ 3 3/10 13:00 - 16:00 社会福祉協議会 ふれあい相談所 ☎ 52-3270

　■行政相談 3/9   9:30 - 12:00 市民相談室（市役所１F） 広報広聴課 ☎ 53-5111（内線 345）

　■人権・困りごと相談 3/12、3/26   9:30 - 15:00
（受付 14:30 まで） そだなす館 人権・困り事相談所 ☎ 52-7083

　■教育相談 ㈷除く㈪～㈮   8:15 - 16:00 国際交流教育センター 教育相談室 ☎ 53-6060
　■警察安全相談 （随　時） 三沢警察署 三沢警察署警務課 ☎ 53-3145
　■犯罪被害者支援相談（☎相談） ㈷除く㈪～㈮   9:00 - 17:00 － 青森県地方検察庁 ☎ 017-722-1234
　■消費生活相談 ㈷除く㈪～㈮   8:30 - 16:30 生活安全課内（市役所 1F) 消費生活センター ☎ 53-5350
　■家庭・児童・婦人相談 ㈷除く㈪～㈮   9:00 - 16:00 子育て支援課（三沢キッズセンターそらいえ） 子育て支援課 ☎ 51-4431
　■健康相談

　栄養相談、一般健康相談 ㈷除く㈪～㈮   8:30 - 16:30
保健相談センター 健康推進課

☎ 57-0707
　こころのケア相談（☎相談）※ 3 3/3 ㈫   8:30 - 16:30 ☎ 57-0029　こころのケア相談（面接）※ 1, ※ 3 3/9 ㈪   8:30 - 16:30

※ 1：事前の電話予約が必要です。※ 2：ご利用には収入・資産の状況により一定の制限があります。※ 3：三沢市民が対象です。

■市民無料相談

項　目 　　 実 施 日    （ 対  象  者 ）　 内　容 時　間
　4 か月児健康診査 3/10 ㈫ （R01.11 生） 医師診察・計測など 個別に通知します
　1 歳 6 か月児健康診査 3/19 ㈭ （H30.07 生） 医師診察・計測・フッ化物塗布など 受付 12:45-13:15　2 歳児 歯科健康診査 3/11 ㈬ （H29.10 生） 歯科医師診察、フッ化物塗布など
　3 歳児 健康診査 3/18 ㈬ （H28.08 生） 医師診察・聴覚検査、フッ化物塗布など 受付 12:30-13:00
　6 ～ 7 か月児相談 3/10 ㈫ 計測、育児相談など 受付   9:30-10:00

　両親学級 / 母乳相談 3/2 ㈪ 沐浴実習、パパの妊娠疑似体験、講話、座談
会等・母乳相談 受付 13:15-13:30

場所：保健相談センター。当日は母子健康手帳をお持ちください。体調不良、感染症等の際は受診をご遠慮ください。

■両親学級、乳児・幼児の健康診査

主　催 実 施 日 場　所 問い合わせ先
　三沢地域子育て支援センター ㈷除く㈪～㈯※ 5 東町一丁目 9-19 （チャリティー第二保育園内） ☎ 53-1176
　ぴこりんパーク ㈷除く㈪～㈯※ 5 美野原二丁目 12-19 （三沢第一幼稚園内） ☎ 53-7772
　子育てサロン ㈷除く㈪～㈯※ 5 幸町一丁目 7-7 （キッズセンターそらいえ内） ☎ 51-4434
　みさわファミリー・サポート・センター ㈷除く㈪～㈯※ 5 幸町一丁目 7-7 （キッズセンターそらいえ内） ☎ 51-4433
　いちいすくすくルーム ㈷除く㈪～㈯※ 5 春日台二丁目 154-71 （いちい幼稚園内） ☎ 53-7941

※ 5：相談日時はお問い合わせください。

■育児・子育て支援相談

ⓘ   Information 

■三沢市の人口（1 月末現在）
男性 19,661 人　 （ －　    29 人）
女性 20,010 人　 （ －  　  26 人）
総数 39,671 人　 （ －　    55 人）

世帯数 19,474 世帯 （ －    16 世帯）
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立志の誓い  ～夢の実現と感謝の気持ち～
　　   第三中学校 2 年生が福泉寺で立志式

自
ら
の
志
を
発
表

　
2
月
13
日
、
第
三
中
学
校
の
2
年

生
が
六
川
目
地
区
に
あ
る
福
泉
寺
で

立
志
式
を
行
い
ま
し
た
。

　
こ
の
行
事
は
自
分
の
人
生
に
つ
い

て
考
え
、
夢
を
抱
き
、
そ
の
実
現
に

努
力
し
よ
う
と
す
る
志
と
、
自
分
を

支
え
て
く
だ
さ
る
人
た
ち
へ
の
感
謝

の
気
持
ち
を
発
表
す
る
こ
と
を
目
的

に
行
っ
て
い
る
も
の
で
す
。

　
生
徒
た
ち
は
厳
か
な
雰
囲
気
の
中

お
経
を
唱
え
た
後
、
住
職
ら
に
教
わ

り
な
が
ら
座
禅
を
体
験
。
最
後
ま
で

集
中
力
を
切
ら
さ
ず
に
、
自
分
を
見

つ
め
直
す
時
間
を
過
ご
し
ま
し
た
。

　
そ
の
後
、
色
紙
に
漢
字
一
文
字
で

書
い
た
「
誓
い
の
言
葉
」
を
披
露
し
、

「
み
ん
な
か
ら
頼
ら
れ
る
人
に
な
り
た

い
」「
失
敗
を
恐
れ
ず
、
挑
戦
し
続
け

る
強
い
人
に
な
り
た
い
」
と
い
っ
た

抱
負
を
発
表
。
住
職
ら
を
前
に
、
力

強
く
誓
い
を
立
て
ま
し
た
。

お
寺
で
の
『
立
志
式
』
再
開

　
例
年
、
校
内
で
立
志
式
を
行
っ
て
い

た
第
三
中
学
校
は
、
学
校
と
地
域
を
つ

な
げ
る
地
域
コ
ー
デ
ィ
ネ
ー
タ
ー
の
一

戸 

実
さ
ん
の
提
案
で
、
昨
年
か
ら
福

泉
寺
で
立
志
式
を
行
っ
て
い
ま
す
。
自

分
た
ち
の
地
域
に
あ
る
も
の
を
活
用

し
、
普
段
の
生
活
で
は
な
か
な
か
で
き

な
い
体
験
を
生
徒
た
ち
に
さ
せ
た
い
と

い
う
一
戸
さ
ん
。
地
域
企
業
の
バ
ス
に

よ
る
生
徒
の
送
迎
協
力
を
得
て
、
十
数

年
ぶ
り
に
お
寺
で
の
立
志
式
を
再
開
し

ま
し
た
。
ま
た
、
今
年
は
地
域
住
民
や

生
徒
の
家
族
を
招
き
、
地
域
を
あ
げ
て

行
い
ま
し
た
。
一
戸
さ
ん
は
取
材
に

「
せ
っ
か
く
地
域
に
心
を
和
ま
せ
る
場

が
あ
る
の
に
活
用
し
な
い
の
は
も
っ
た

い
な
い
。
学
校
生
活
で
で
き
な
い
こ
と

を
た
く
さ
ん
体
験
し
て
ほ
し
い
。
地
域

と
学
校
と
の
連
携
で
大
変
な
こ
と
は
、

行
事
に
参
加
す
る
人
が
少
な
い
こ
と
。

た
く
さ
ん
の
方
々
に
こ
の
よ
う
な
行
事

に
参
加
し
て
い
た
だ
き
、
活
動
に
協
力

し
て
も
ら
い
た
い
」
と
話
し
ま
し
た
。
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各
地
の
観
光
情
報
・
グ
ル
メ
情
報
な
ど
が
見
れ
る

無
料
ア
プ
リ
ケ
ー
シ
ョ
ン
「
カ
タ
ロ
グ
ポ
ケ
ッ
ト
」

で
「
広
報
み
さ
わ
」
が
読
め
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。

市
ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
で
は
対
応
し
て
い
な
か
っ
た
多
言

語
翻
訳
、
音
声
読
み
上
げ
、
記
事
拡
大
機
能
な
ど
が

充
実
！
ぜ
ひ
ご
利
用
く
だ
さ
い
。
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